
2023年幼儿园过生日教案设计 幼儿园小
班科学教案青菜奶奶过生日(实用5篇)

作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。优秀
的教案都具备一些什么特点呢？下面是我给大家整理的教案
范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

幼儿园过生日教案设计篇一

1、认识常见蔬菜，能简单描述它们的颜色、形状等特征，并
知道他们的名称。

2、感知5以内的数量，并根据蔬菜的大小、长短进行简单排
序。

3、引导幼儿认真倾听同伴讲述。

【活动准备】

1、新鲜蔬菜若干：各种萝卜五只，长短不一的黄瓜四根，大
小不一的番茄三只，粗细长短不一的茄子二根，青菜一棵，
蔬菜分别放在小布袋里；相应的蔬菜图片。

2、用硬纸做一个青菜老人。

【活动过程】

一、“青菜奶奶过生日”情境导入，激发幼儿兴趣。

教师出示图片青菜提问：

“这是谁？”“这是青菜奶奶还是青菜宝宝？”



“你从哪里看出来的？”“青菜奶奶要过生日啦！她要请客，
谁想去呢？”

“青菜奶奶还请了一些客人，它们呀都躲在神奇的大口袋里
呢，猜猜看会是谁呀？”

二、认识蔬菜并简单描述颜色及特征。

师：“宝宝们现在把小手伸进布袋里，把小客人请出来吧，
看看是什么？”

幼儿观察、交流。

1、观察各种蔬菜，知道蔬菜的名称。

师：“宝宝，你手上的小客人是谁呀？”“它是什么样子
的？”

逐一认识茄子、西红柿、黄瓜。

2、区分萝卜，丰富孩子知识面。

师：“**，你的小客人都是谁呀？”“你们的小客人都是萝
卜呀？那让我们一起看看都有哪些萝卜吧！”

小结：萝卜有长的有圆的，还有不同的颜色：红色、白色、
红色就是红萝卜，白色就是白萝卜。还有绿色和橘黄色，它
们的名字也叫绿萝卜和橘色萝卜吗？呵呵，是青萝卜和胡萝
卜！”

三、“小客人”来排队。

1、根据蔬菜的大小、长短进行简单排序。

师：“今天，青菜奶奶请的客人可真多呀！有萝卜、西红柿、



黄瓜、茄子等。我们把“小客人”放在一起，排好队一起去
青菜奶奶的家吧，那怎么排呢？”

引导幼儿从大到小或从高到矮排序，感知事物具有多元化的，
可以用很多方法排序。

2、感知5以内的数量。

师：“好，队伍已经排好了。我们一起来数一数每种都有几
个小客人吧！

幼儿数数，教师记录。

3、知道所有小客人加上青菜奶奶合在一起，有一个共同的名
字，叫蔬菜。（出示汉字“蔬菜”）

四、“去青菜奶奶家”巩固对蔬菜的认识。

1、交代任务。

师：“青菜奶奶年纪大了，视力不好，她看不清你是谁？宝
宝们可要声音大一点告诉青菜奶奶你们带的`蔬菜是谁哦！”

2、出发去青菜奶奶家。

师：青菜奶奶家到了。谁先去敲敲门？

教师扮青菜奶奶：谁呀？你是什么样的黄瓜宝宝……你们一
共有几个啊？好，请进请进……

五、和青菜奶奶过生日，为青菜奶奶唱生日歌。自然结束。

【活动反思】

整个活动顺利结束了，整体来看基本上按照我预设的环节一



步一步的完成。我的这一节活动目标设置符合小班幼儿年龄
特点，结合幼儿园品牌活动之一《智慧探索之旅》活动，让
幼儿探索在前、总结在后，层层递进，基本达到目标。另外
在我的整个活动中不仅仅局限在科学，其中让幼儿在轻松愉
快的状态下学习排序点数，是一节偏向于数学领域的整合课
程。孩子的思维是多元化的，在环节的设计上，让幼儿用多
种方式进行排序，很多孩子能说出从小到大、从高到矮、从
长到短排列，这里我引导幼儿说出从胖到瘦排列，自然完成
我的教学难点，整个活动幼儿都非常投入，很感兴趣。

不足的是在活动的最后环节中可以适当加深难度，多提供一
些蔬菜或出示一两个孩子平时不太熟悉的蔬菜例如苦瓜等扩
宽幼儿的知识面，将我的这一节活动进行升华！

幼儿园过生日教案设计篇二

活动内容：

活动准备：各种蔬菜藏于口袋内。黑板一块上贴双面胶，蔬
菜图片，自己画一棵青菜奶奶绑在瓶子上。

活动过程：

一．师幼问好。师：小三班的小朋友每人找一张椅子坐下来，
我看一下哪个小朋友长的最好看。你们认识应老师吗？（不
认识）不认识，你们还敢跟着我上来呀，以后不认识的人，
不要在跟着走了。

二．谈话活动：老师有一件事情要请你们帮忙，你们用耳朵
仔细听听。

三．幼儿看各种蔬菜（外表，颜色，形状）师把相应的图片
贴在黑板上。（西红柿，茄子，萝卜，黄瓜）。



四．幼儿对各种蔬菜进行观察。黄瓜是一粒一粒的，茄子是
滑滑的

幼儿园小班社会教案：我爱你

设计意图：

小獾的爱包罗万象，它暗示我们：爱自然，爱生活、爱世界，
爱一切。书中的小獾以幼儿特有的不厌其烦的反复叨念，震
撼着我们的心灵，能激发孩子对身边人与物的关爱之情。

我们常常习惯于接受一切，认为一切的所得都理所当然，于
是我们的心灵一天天变得麻木与冷漠，冰冷的心更妄谈温暖
他人。

一句“我爱你”它能柔软我们的心，柔化人与人，人与物的
关系；一句“我爱你”温暖了世界，也温暖了我们自己。

3－4岁孩子有着明显的自我中心特点，更倾向于关注自身的
需要，从此时对他们进行爱的启蒙十分必要，而这个年龄天
真烂漫的孩子也更能用天籁般的童声发自内心地模仿小獾去说
“我爱你”，我想借助这样一个既能够让孩子，也能够让成
人会心一笑、心头一暧的好故事，体验一种欣赏一切，包容
一切的快乐！让爱点亮生命，让我们从现在开始认真地对自
己的家人、朋友，对所有给我们带来快乐和帮助的事物深情
地说一句：我爱你！

活动目标：

1、愿意大声说“我爱你”，体验说出爱的快乐。

2、知道表达爱可以给自己和别人带来快乐。

3、能用“我爱你”表达对所有给我们带来快乐和帮助的人、



物的感激。

活动准备：

(1)物质准备：《我爱你》绘本课件，小印章人手一个，爱心
卡人手一张。关于爱的背景音乐。

(2)经验准备：有简单的记录经验。

活动过程：

1、以图画书《我爱你》怡情。

今天老师给小朋友们带来一个可爱的小朋友，他的名字叫小
獾，我们来听听小獾的故事吧。这是一个关于爱的故事，故
事的名字叫《我爱你》。（讲述至爸爸妈妈处）

提问：小獾都对什么说了“我爱你”呢？

小结：他们都是小獾喜爱的，所以小獾就把心里的爱都大声
地说出来了。这样小獾很开心，长颈鹿老师、爸爸妈妈听到
了也很开心。

2、借助图画书，扮演角色模仿学说“我爱你”。

（图画书内容：吃饭的时候、洗澡的时候、上床睡觉的时候）

小结：故事里的小獾对他喜欢的很多人和东西都说了“我爱
你”，原来有那么多给他带来了快乐和帮助呀。

3、迁移体验活动“我爱你”

（1）提问：你们是不是也有自己喜欢的东西呢？你想对什么说
“我爱你”？请幼儿大声说出来。



你们有没有喜欢的人？你想对谁说“我爱你”？请幼儿大声
说出来。

（2）示范用爱心卡记录自己说的“我爱你”

师：现在我也像长颈鹿老师那样，请你们去对你们喜欢的人
和东西大声说“我爱你”，当你对这些东西或者是人说“我
爱你”的时候，也可以像小獾一样，抱一抱，摸一摸，亲一
亲，然后每说一个“我爱你”，在这张爱心卡上盖一个章，
就像我这样（示范操作）。

（3）观察幼儿游戏体验情况，个别引导。

4、总结评析幼儿体验活动，引导幼儿了解有很多的人和物都
给我们带来帮助和快乐，应该怀着感恩的心去爱身边的一切。

师：你们看现在的爱心卡，漂亮吗？这上面有好多好多的印
章，你们心里有好多好多的爱呀，所以这一颗颗心都这么漂
亮！把心里的.爱说出来的感觉是怎样的？开心吗？说出爱的
时候，我们自己会很开心，很快乐！

提问：你们刚才都对什么说了“我爱你”呀？为什么对他
说“我爱你”呢？

5、结束：学手语－我爱你

老师还有一种特别的方式说“我爱你”，你们看我——做手语
“我爱你”。在我们生活中，还有一些人他们心里也有爱，
但是他们听不见，也不会说话，他们就是用这样的动作
说“我爱你”的，我们一起来学一下吧。

跟随音乐做手语大声对周围的人、事物说“我爱你”。

延伸活动：



1、带幼儿到户外去对更多的东西说“我爱你”。

2、在日常生活中引导幼儿更多地了解身边的每一个人，每一
件事物给我们带来的快乐和帮助，学习除了说“我爱你”外，
更应用保护、安慰、关心等行动去回馈“爱”。

3、提议幼儿每天说100个“我爱你”。

生活《我会穿袜和脱袜》

幼儿园小班教案

活动目标

1.让幼儿认识鞋袜各部分名称，基本学会穿脱鞋袜。

2.培养幼儿小肌肉动作的灵活性，手眼协调性。

活动准备

场地布置：石头路

活动过程

一、猜谜语

两只小口袋,天天随身带,要是少一个,就把人笑坏。

（袜子)

二、认识鞋袜各部分名称

1.小鞋子在哪里？

引导幼儿做各种动作：摇摇鞋，踏踏脚等。



2.观察鞋尖、鞋后跟、鞋底、鞋面。

三、教师示范讲解脱鞋

1.手放在鞋后跟向下脱。

幼儿练习脱鞋。

2.脱鞋后，让幼儿摸摸袜尖、袜后跟、袜筒。

3.指导幼儿脱袜：

手放在袜筒，向下脱。

四、游戏：小脚丫

师生共同光着脚丫去，手拉手，走在石头路上，体验光着脚
踩石头的感觉。

五、学习穿鞋袜。

1.请幼儿谈谈光着脚丫踩石头的感受。

2.习穿袜：先把袜子放平，手拿袜筒，套在脚尖上，向上拉。

3.学习穿鞋：手拿鞋底，脚伸在鞋中，提上后脚跟。

4.幼儿穿上鞋后，体验穿上鞋踩石头的感受。

健康《有用的指甲》

幼儿园小班教案

活动目标



1.初步了解指甲的作用，知道爱护指甲的重要性。

2.通过相互讨论和相互观察，知道如何爱护指甲。

3.感受亲亲指甲钳的温馨气氛，乐意使用指甲钳剪自己的手
指甲。

活动准备

1.图片：指甲

2.指甲剪

活动过程

一、初步了解指甲的作用。

1.图片观察指甲

引导幼儿观看自己的指甲。

2.讨论了解指甲的作用。

小朋友，你知道指甲有什么用吗？

小结：指甲有保护手指和脚趾的作用，有帮助人们做事的作
用，

通过指甲还可以看出人的身体健康状况等。

二、如何爱护自己的指甲

1.教师：大家都知道指甲对我们有这么多的作用，那么我们
应该怎么保护自己的指甲呢？



2.幼儿进行自由讨论并得出一些结论，如：指甲长了要及时
剪掉，要用指甲钳剪，

手脏了要及时洗手等等。

3.如果指甲长长了，我们不剪，会怎么样呢？

小结：不及时剪指甲，指甲会断掉，还会伤害别人；不及时
洗手，指甲中会有许多脏东西；

经常咬指甲会使手指变形，还会将病菌带入口腔；还会影响
手指的生长等等。

三、游戏：亲亲指甲钳

1.出示指甲钳，小朋友看看这是什么呀？这是用来做什么的
呀？

2.这个指甲钳最喜欢和谁亲一亲呢？

3.教师用指甲钳剪自己的指甲，边剪边说：亲亲我的手，亲
亲我的手。

4.谁也让指甲钳亲亲他的手呢？

四、延伸活动

教师一边给幼儿剪指甲，一边用儿歌的语言激发幼儿的兴趣。

马路上的车（小班社会教案）

山东省滨州市滨城区杨柳雪镇实验幼儿园马桂芳

设计意图:设计这一节教育活动是为了让幼儿认识各种各样的
车，了解常见车的名称、外形，特征和用途。引导幼儿在日



常生活中了解简单的交通规则,提高自我保护意识。做一个健
康快乐的宝宝，。

活动目标:

1、掌握常见车的名称、外形，特征和用途。

2、了解简单的交通规则，提高自我保护意识，注意安全。

活动准备：

各种车图片、交通信号灯图片、《汽车开来了》游戏音乐

活动过程：

小结：马路上的车很多，有大车，有小车。

二、导入新课

1、请看课本彩图《马路上的车》让幼儿认识各种各样的车，
观察车的特点，并学习儿歌：“大的车，小的车，大车小车
来回跑，丁零零，自行车，嘟嘟嘟，大卡车。嘀嘀嘀，小汽
车。刷刷刷，扫路车。索----来，索----来，洒水车。”

2、认识交通信号灯

各种各样的车都会给我们的生活带来许多方便。但是路上一
定要安全行驶，必须遵守交通规则。（出示交通标志：红绿
灯）知道“红灯停，绿灯行，黄灯亮了等一等。”

三、经典游戏：交通信号灯（指导幼儿听音乐做游戏，巩固
对红绿灯的认识)

小朋友今天老师指挥交通，小朋友当司机，我们一起到马路
上瞧一瞧：请你做好准备，汽车马上开了。（幼儿边唱歌曲



《汽车开来了》，边模仿小司机的动作。）“叭、叭、叭，
汽车开来了，看见红灯不能走，看见绿灯快快走，叭、叭叭
叭，叭、叭叭叭，汽车开来了。”

活动延伸：

这节课小朋友懂得了许多道理，还认识了马路上各种各样的
车，那么你到底喜欢什么样的车？请你动手画下来，好吗？
开车回活动室。

活动反思

整个活动以“游戏”为载体，使幼儿在轻松愉快的氛围中，
学到了知识，懂得了道理，达到了预期的效果。

小班社会：生活练习——擦椅子

生活练习：擦椅子

活动目标：

1、认识椅子各部分的名称，能按顺序擦自己的小椅子。

2、知道要爱护小椅子，会轻拿轻放。

活动准备：干净与脏椅子各1张，水盆1只，抹布30块。

活动过程：

1、以游戏口吻请幼儿用眼睛仔细看一看，两张椅子有什么不
一样，说一说喜欢哪一张椅子。

2、动动小脑子，说说怎样让脏椅子变成干净的小椅子呢？老
师在肯定幼儿正确回答的基础上出示抹布问：“这是什么？
有什么用？”教师示范并用诗歌讲解洗抹的方法，如“先抹



桌子面，再抹桌子背，横档抹一抹，最后抹椅腿”。抹好后
请幼儿闭上眼睛，老师将两张椅子交换位置后问幼儿：“你
喜欢哪一张小椅子？”（都喜欢）

3、操作练习：老师的两只手真能干，能叫脏椅子，小朋友不
喜欢的椅子变成干净的，大家喜欢的椅子。小朋友，你们也
有两只手，也让它们变能干好吗？那好，我们都来学习抹自
己的小椅子，这里有抹布每人一块，抹好后将抹布丢进水盆
里以后每天都这样，让小朋友边抹边念儿歌，老师巡回指导，
对不同能力的孩子给予程适度指导，抹好后，请小朋友欣赏
对自己抹过的椅子。

4、游戏：在音乐伴奏下练习轻拿轻放椅子，做椅子搭火车游
戏。

(新年教案)我们长大了

设计思路：新年快要到了，孩子们沉浸在迎新年的欢乐气氛
中，我们小班的孩子也是如此，他们放了焰火，认识品尝了
过年时缺少不了的糖果，不免对过了年要长大一岁有了他们
自己的疑问和想法，搞不清什么叫“长大”？人为什么要长
大，为此非常有必要和孩子们来共同探讨有关“人长大”的
事情。幼儿在关注周围生活环境的同时，也非常渴望探究自
己的生长过程。。对幼儿来说，自己是怎么来到这个世界上
的，是怎么慢慢长大的是他们心中最想了解的一个迷。教师
通过“认照片”、“看录象”、“试小时候的服装”等感性
操作活动，来帮助幼儿从多方面的比较中了解和感受自己在
身体、能力上的成长，体验长大的快乐。又希望通过新年的
主题，让幼儿体验到“过年了，大家长大一岁了“，从情感
上感到自豪与自信，进而唤起他们懂得既然长大一岁了就要
更加懂事、更加能干的道理。内容：语常活动：我长大要求：

1幼儿通过认照片、看录象、试衣服等活动，感受到自己的长
大。



2愿意较大声、大胆地在集体面前发表自己的想法。

3初步运用比较的方法，了解自己的长大，增强观察能力。准
备：

1幼儿小时侯的照片、录象。

2各类婴儿衣物等。活动重点：幼儿通过操作比较感受到自己
的长大。活动难点：激发幼儿为自己的长大感到自信和自豪
的情感。活动设计：

（一）情境感知：

2出示个别幼儿的照片让大家认一认：这是谁呢？，怎么和现
在长的不一样呢？

3小结：我们长大了，所以和现在不一样。

（二）操作比较：

1过渡：小朋友都带来了小时侯穿的衣服，去试一试现在还穿
得下吗？（幼儿试穿小时侯的衣物，感觉身体上的长大。）

3幼儿根据自己的操作讲述自己的发现。（个别幼儿试穿、讲
述。）

4小结：我们的头、身体、手、脚等各个地方都长大了，说明
我们真的长大了。

（三）观察发现：

1幼儿看录象一：小时侯的宝宝。提问：宝宝在干什么？为什
么要妈妈帮忙？

2幼儿看录象二：上幼儿园的宝宝。比较：这两个宝宝有什么



不一样呢？

3小结：第一个宝宝什么事情都要妈妈做。第二个会自己的事
情自己做。

5小结：小时侯都要爸爸妈妈帮忙，孩子长大会自己做各种事
情，希望你们长大后学会更多的本领，比老师的本领更大。

幼儿园过生日教案设计篇三

（1）出示纸制青菜。

（2）师：这是什么？（青菜）这是青菜奶奶还是青菜宝宝？
（青菜奶奶）你从哪里看出来的？（戴着老花眼镜、有皱纹）

（4）引导幼儿闻一闻、摸一摸、猜一猜。

（5）师：请你把布袋里的小客人请出来，看看它是什么样子
的？

（6）小结：今天，青菜奶奶请的客人有萝卜宝宝、番茄宝宝、
黄瓜宝宝、茄子宝宝。（边说边出示相对应的蔬菜图片）这
些宝宝有的是长长的，有的是圆圆的，有的是红的，有的是
绿的，有的是紫的，还有的是白白的，有的.摸上去很光滑，
有的有点粗糙。这些宝宝和青菜奶奶合在一起，有一个共同
的名字，叫蔬菜，蔬菜的营养可多啦。

2、“小客人”来排队。

（3）引导幼儿用不同的方法排队。

二、去青菜奶奶家

2、师：好，我们去青菜奶奶家了。



3、师：青菜奶奶家到了，谁先去敲敲门？

（教师扮青菜奶奶：谁呀？你是什么样的黄瓜宝宝？好，请
进请进。）

三、和青菜奶奶过生日

1、为青菜奶奶唱生日歌。

师：青菜奶奶请我们吃蛋糕啦，我们为青菜奶奶唱生日歌。
（在青菜奶奶家坐下，孩子唱《生日歌》）

2、分生日蛋糕。

师：青菜奶奶的蛋糕谁想吃？一个蛋糕给谁吃？老师来分蛋
糕，我们这里有15个宝宝，加上老师和青菜奶奶一共是17个
人，那我们应该把蛋糕分成几块？（17块）

3、吃蛋糕。

（1）师：第一块蛋糕给谁吃？

（2）提醒幼儿关注他人：看看你的朋友有蛋糕了吗？

活动反思：

这个活动以青菜奶奶过生日为主要情节，引出整个活动。一
开始是请出青菜奶奶的客人，通过摸一摸、闻一闻、猜一猜，
认识几种常见蔬菜，接下来是是排队，引导幼儿学会按照数
量的多少排序，最后是通过为青菜奶奶过生日、唱生日快乐
歌、分吃生日蛋糕，让孩子学会关爱他人，乐意和别人分享
快乐。

活动的难度是感受蔬菜的形状、颜色等特征并按数量的多少
排序。活动第一环节，让幼儿通过猜一猜的方式请出青菜奶



奶的客人，由于要把所有的蔬菜（20多个）都摸出来，所以
这一环节的时间没有掌握好，用时太多；第二环节是小客人
排队去青菜奶奶家，主要是让幼儿根据各种蔬菜的多少来排
序，这一环节通过上课时幼儿的表现，发现对于小班的幼儿
来说难度有点高；下面一环节是通过敲门到青菜奶奶请你进
去，只要是让幼儿说出各种蔬菜的特征，这一环节幼儿表现
的都不错，都能说出蔬菜的一些主要特征；最后一环节唱生
日歌、分蛋糕和吃蛋糕，在这里我稍稍做了改动，问幼儿生
日时除了唱生日歌以外，还要做什么，幼儿回答吃蛋糕，因
为没有蛋糕，所以让幼儿吃蛋糕要怎么分时，幼儿的回答是
各抒己见，但是没有幼儿能回答出要每人一份，这里对幼儿
来说难度也很大；总之，整个活动下来，觉得自己准备的很
不充分。由于要上的是科学课，很多老教师听下来觉得很乱，
不像科学课，所以给我提出了很多宝贵的意见，于是我对这
一节课进行了修改。

幼儿园过生日教案设计篇四

活动目标：

1、认识各种蔬菜，感受蔬菜的长短、大小、粗细等形状特征，
并在此基础上进行排序。

2、学会关爱他人，乐意和别人分享快乐。

活动准备：

1、新鲜蔬菜若干：各种萝卜5只，长短不一的黄瓜4根，大小
不一的番茄3只，粗细长短不一的茄子2根，青椒1只，蔬菜分
别放在小布袋里；相应的蔬菜图片，数字卡片：1—5。

2、用硬纸做一个青菜老人。

活动过程：



一、青菜奶奶的客人。

幼儿园过生日教案设计篇五

1、使小朋友们知道青菜的名称，颜色，是哪里来的。

2、教育小朋友们爱吃青菜，知道吃了青菜身体好。、

3、让小朋友们知道青菜要先折去边上的黄叶、烂叶，再用清
水洗干净，然后在锅里炒熟才能吃，让小朋友们学会珍惜别
人的劳动成果。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

5、初步了解青菜的小常识。

教学重点、难点

教学重点：让小朋友们知道青菜的名称、颜色，教育他们要
爱吃青菜，。

教学难点：让小朋友们知道青菜含有丰富的维生素和矿物质，
知道吃了青菜身体好。

活动准备

1、ppt课件。2、几颗青菜、装菜的盆子。

活动过程

一、ppt课件出示长在地里的青菜，市场上卖的青菜，用青菜
做的各种不同的菜。

二、出示几颗青菜，让小朋友们仔细观察，青菜的颜色、外



形。

师问：这是什么菜啊？（青菜）

青菜是什么颜色的？（绿色的）

青菜是什么样子的？（一片一片的）

青菜是哪里来的？（农民伯伯种出来的）

师小结：对了，青菜是绿色的，一片一片的，是农民伯伯辛
辛苦苦种出来的。青菜的营养很好，我们小朋友们吃了身体
会长得棒棒的。那小朋友们你们想吃青菜吗？（想吃）

三、那我们现在就动手做青菜吃好吗？

1、和小朋友们一起去除青菜的黄叶、烂叶。

2、和小朋友们一起用清水把青菜洗干净。

3、请几个小朋友和生活老师一起把洗好的青菜送到厨房请叔
叔阿姨炒。

4、端来炒熟的青菜请小朋友们品尝。

5、表扬爱吃青菜的小朋友，不是很喜欢吃青菜的小朋友们老
师及时鼓励他们要多吃青菜，这样身体才会长得更好。更何
况这些青菜是农民伯伯辛辛苦苦种出来的，再经过厨房叔叔
阿姨的辛勤劳动才做出来的.，我们小朋友们可不能浪费，要
珍惜他们的劳动成果哦！

四、老师教小朋友们儿歌《青菜》，以进一步巩固对青菜的
感知。

小青菜，营养好.



叶儿绿，根儿白.

能烧汤，能做菜,

香脆可口宝宝爱。

五、课堂延伸

回家给爸爸妈妈背诵儿歌《青菜》

教学反思

在备课前我就了解到营养特别丰富的青菜小朋友们大多不喜
欢吃，所以早就想到找一个机会让小朋友们更多的了解青菜，
让他们都喜欢吃。所以我觉得这节课活动内容的安排还是挺
实用的，并且事先也做了充分的准备，幼儿通过ppt初步感知
了青菜，进而再仔细观察蔬菜的颜色、样子，再了解青菜的
整个烹饪过程，然后品尝，最后还通过儿歌进一步巩固对青
菜的了解。这个过程符合幼儿的认知特点。

在整个活动过程中，幼儿都积极的参与，特别是帮青菜去除
黄叶、烂叶，洗青菜，送到厨房，品尝青菜这四个环节，幼
儿都非常积极的参与，当炒好的青菜端来让小朋友们品尝的
时候，小朋友就会觉得好吃极了，并且老师趁此机会再次告
诉小朋友们（特别是还是不喜欢吃青菜的小朋友）：一定要
多吃青菜，这样身体才会长得更好。看看那些爱吃青菜的小
朋友们，他们的身体多好，一个比一个漂亮呢，要想像他们
一样漂亮可要多吃青菜哦！于是所有的小朋友们都争先恐后
的吃起来。通过这个活动，幼儿对青菜有了更多的了解，也
锻炼了他们动手参与的能力。整个活动过程效果是明显的，
教学目标也基本都完成。所以我觉得这是一堂成功的课。

如果让我重新上这堂课，我会再多多的准备青菜，让每一个
小朋友都摸一摸，再仔细观察青菜的颜色、样子，然后去除



黄叶烂叶，洗干净，然后带着小朋友一起把青菜送到厨房并
且观看叔叔阿姨烹饪青菜的过程，再一起品尝。这样让每一
个小朋友亲身感受到青菜是怎样做出来的，这样吃在嘴里的
青菜才更有滋味！


